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Nella foto: logo Planet Viaggi Accessibili
Verona 
atmosfere di Natale…
Durata: 3 giorni/2 notti
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Nella foto: piazza Brà con la Stella di Natale illuminata dalle luci della sera
In questo weekend di dicembre Verona si vestirà di un’atmosfera unica che solo nel periodo natalizio si può assaporare… Conosceremo da vicino la leggenda di Santa Lucia alla quale i veronesi sono così affezionati, la storia di San Zeno con il Bacanal del Gnoco, ci addentreremo nei mercatini di Natale e fra le tradizioni artistiche e culinarie che qui riscaldano l’inverno come la classica Pearà o gli gnocchi alla veronese… Ad accoglierci in quest’atmosfera ci sarà come ogni anno immancabile dal 1984 la stella cometa di piazza Bra, diventata il simbolo del Natale veronese.
Questa esperienza di turismo accessibile è promossa dal tour operator Planet Viaggi Accessibili e mira a diffondere una nuova modalità per scoprire e conoscere la vera essenza dei luoghi di arrivo, secondo i principi del turismo accessibile e responsabile.
Il viaggio è pensato in modo particolare per essere apprezzato dalle persone cieche e ipovedenti, con specifici percorsi sensoriali, tattili e auditivi. Il viaggio è realizzato grazie a una rete di collaborazione con professionisti, associazioni e operatori specializzati.
PROGRAMMA 
1° giorno: arrivo a Verona
Arrivo a Verona e accoglienza in città. Sistemazione in hotel. Inizieremo l’esplorazione della città con una prima passeggiata nel centro storico, in particolare ci soffermeremo su piazza Brà con la sua inconfondibile stella di Natale che svetta sull’Arena. Concluderemo la giornata con una gustosa cena. Rientro in hotel e pernottamento.
2° giorno: San Zeno, Lungadige e i mercatini di Natale
Al mattino dopo la colazione raggiungeremo il quartiere di San Zeno per visitare la Basilica del Santo Patrono della città. Qui ha sede il famoso Bacanal del Gnoco, che ogni anno nel periodo di Carnevale anima non solo il quartiere ma tutta la città! A seguire ci sposteremo verso San Giorgio e Ponte Pietra sul Lungadige, dove sentiremo i rumori del fiume che scorre lento e maestoso. Se saremo fortunati, assisteremo anche a un concerto natalizio di campane! Arriveremo poi in centro dove ci addentreremo tra i mercatini di Natale del Cortile Mercato Vecchio: qui si respira la vera e propria atmosfera natalizia fatta di tradizioni gastronomiche ma anche leggende e storie antiche, come quella di Santa Lucia, che ogni anno porta doni a tutti i bambini veronesi. Cena e pernottamento.

3° giorno: Museo Lapidario Maffeiano, tipicità veronesi
Dopo la colazione, faremo un salto a ritroso nella storia di Verona visitando il Museo Lapidario Maffeiano dove troveremo lapidi e reperti di epoche differenti - appartenenti alla civiltà greca, etrusca, romana – che ci racconteranno l’illustre passato di questa città riportandoci indietro di più di mille anni. Concluderemo il nostro tour attraverso la bella Verona con una speciale degustazione di prodotti tipici abbinati a vini locali. Fine dei nostri servizi.
Modalità di effettuazione del viaggio: pacchetto turistico
Quota a persona (calcolata su un gruppo di 6 persone): 230 €
Per i viaggiatori ciechi o ipovedenti che viaggiano da soli è possibile avere su richiesta un accompagnatore condiviso con un’altra persona, con un rapporto massimo di un accompagnatore ogni 2 persone cieche o ipovedenti che necessitano di accompagnamento, ad un costo aggiuntivo individuale di 115 €.
La quota comprende:
· nr. 2 pernottamenti con colazione in camera doppia presso hotel 3 stelle
· accompagnamento in loco

· visite come da programma

· guida turistica durante le visite

· ingressi

· materiale tiflo-didattico di supporto: modellini e mappe in rilievo

· assicurazioni infortuni di viaggio e medico-bagaglio

· organizzazione tecnica

La quota non comprende:
· viaggio di avvicinamento

· pranzi e cene

· vitto accompagnatori

· tassa soggiorno

· eventuali spostamenti in città con mezzi pubblici

· extra e quanto non specificato nella voce “la quota comprende”

· assicurazione contro annullamento viaggio facoltativa

La cifra stabilita prevede alloggio in camere doppie e nel caso si desiderino sistemazioni diverse, il maggior valore sarà a carico del cliente.

Disponibilità e tariffe dei servizi soggetti a riconferma al momento della prenotazione. Possibili modifiche al programma previa verifica disponibilità.

Supplemento singola su richiesta.
  Notizie utili
Per le condizioni contrattuali consultate il sito internet di Planet Viaggi Responsabili. Le stesse condizioni sono depositate presso la Provincia di Verona all’ufficio del turismo.

Per informazioni:

Linda tel. 349 68 16 925 Paolo tel. 328 86 28 934

e-mail: info@planetviaggiaccessibili.it
                      


Organizzazione tecnica

PLANET VIAGGI RESPONSABILI
via Vasco de Gama 12a - Verona

tel: 045 83 42 630 – 045 89 48 363

cell. 340 77 39 525

e-mail: turismoaccessibile@planetviaggi.it

 www.planetviaggiaccessibili.it - www.turismoaccessibileitalia.it
