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Nelle foto: logo Planet Viaggi Accessibili e logo di Turismo Responsabile
Perù per altri occhi
Lima, Cusco, le Ande e il Lago Titicaca
Durata: 14 giorni / 13 notti
Esperienza di viaggio realizzata in collaborazione con l’associazione Yachaywasi di Lima e la

Comunità nativa di Queros
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Nella foto: artigianato locale coloratissimo ed in lana di alpaca con le Ande sullo sfondo
Siete pronti ad intraprendere un viaggio emozionante nel Nuovo Mondo? Con questo viaggio in Perù potremo dare libero sfogo al nostro bisogno di vedere davvero il mondo “con altri occhi”: che siano quelli della popolazione locale di Lima, la capitale, dove si concentrano 9 milioni di persone (cioè un terzo della popolazione nazionale), o quelli degli indios Wachiperi, che ci illustreranno tecniche millenarie di caccia e di cura con erbe medicinali, saremo davvero spinti a cambiare il nostro modo di vedere il mondo. Ripercorreremo le orme degli Inca nella loro antica capitale, Cusco, ed arriveremo sul bordo del Lago Titicaca, dalla superficie di più di 8000 km². Conosceremo il meraviglioso artigianato locale e verremo a conoscenza di frutti commestibili mai arrivati in Europa… Lasciatevi coinvolgere da un viaggio davvero fuori dal comune!

Questa esperienza di turismo accessibile è promossa dal tour operator Planet Viaggi Accessibili e mira a diffondere una nuova modalità per scoprire e conoscere la vera essenza dei luoghi di arrivo, secondo i principi del turismo accessibile e responsabile.

Il viaggio è pensato in modo particolare per essere apprezzato dalle persone cieche e ipovedenti, con specifici percorsi sensoriali, tattili e auditivi. Il viaggio è realizzato grazie a una rete di collaborazione con professionisti, associazioni e operatori specializzati.
PROGRAMMA

(1° giorno): partenza dall'Italia  
Partenza con volo aereo dall’Italia per Lima. Arrivo a Lima, trasferimento dall'aeroporto a casa del nostro referente locale del Perù, dove potremo riposarci dal lungo viaggio e mangiare insieme la nostra prima cena peruviana. Pernottamento.
(2° giorno): centro storico di Lima
Dopo una colazione tipica e dopo esserci confrontati sulle prime informazioni sul Perù, ci sposteremo verso il centro storico dove visiteremo alcuni dei siti più rappresentativi, come le caratteristiche costruzioni coloniali e Plaza Mayor. Nel centro di Lima si può percepire in maniera molto chiara il risultato dell'incontro-scontro religioso e culturale tra le due culture predominanti, quella locale indigena e quella spagnola.

Pranzeremo in un locale tipico del centro e nel pomeriggio ci sposteremo a Miraflores, distretto di una Lima moderna. In serata ci sposteremo a Barranco, il quartiere artistico, dove avremo occasione di ascoltare musica popolare locale, in particolare la musica criolla, suggestiva reminiscenza culturale della tradizione peruviana legata agli uomini che venivano costretti a trasferirsi in questi luoghi come schiavi. Cena e pernottamento.
(3° giorno): Lima moderna

Ma Lima è anche una città in continua evoluzione, dai grandi contrasti di ricchezza e povertà e di antichità e sviluppo moderno. Per rendercene conto al meglio, visitando Lima moderna recandoci a visitare il Larcomar, un grande zona commerciale, il Parque Del Amor, con le sue numerose statue che lo rendono un parco da sogno, e il Circuito Magico dell’Acqua, luogo dove bambini ed adulti si dilettano con divertenti giochi d’acqua che danzano a tempo di musica. Cena e pernottamento.
(4° giorno): le periferie di Lima

Visiteremo la zona più estesa e popolata di Lima la periferia, là dove non arrivano i turisti. Incontreremo una comunità di missionari italiani che ci guiderà nel “cerro” (le colline della periferia di Lima), per entrare in contatto con la vita quotidiana della maggior parte della popolazione. Faremo una breve passeggiata dove vivono le numerose famiglie che tuttora vivono in condizioni di estrema povertà: potremo sentire gli odori, i suoni del vivere quotidiano e parlare con la gente che vive in questa realtà. Pranzeremo ospiti della stessa comunità missionaria.

Nel pomeriggio vedremo il cimitero di Villa el Salvador, il suggestivo cimitero più grande del Sudamerica: i peruviani sono abituati a recarcisi per salutare i loro defunti, e non è raro  vederli mangiare e bere insieme ai loro defunti, grazie al retaggio della spiritualità quechua che il popolo peruviano non ha mai abbandonato. Cena e pernottamento.
(5° giorno): Pachacamac e Puno, città sul Lago Titicaca

In questo ultimo giorno nella capitale dedicheremo la mattinata al deserto: ci recheremo infatti a Pachacamac, uno tra i più importanti siti archeologici del Perù, da cui sono passate numerose civiltà, iniziando da quella Chavinino fino ad arrivare alla potente cultura Quechua.

Nel pomeriggio prenderemo l’aereo che ci porterà a sud del Perù, vicino al confine con la Bolivia. Arriveremo nella città di Puno, sulle rive del lago navigabile più alto del mondo, il Titicaca. Arrivo in hotel per un salutare riposo, necessario per abituarci alla differenza di altitudine. Cena e pernottamento.
(6° giorno): il Lago Titicaca
Colazione e trasferimento al Lago Titicaca con visita all’Isla de los Uros, una delle isole galleggianti costruite per fuggire dagli attacchi degli spagnoli. In questa incredibile isola, rimasta ferma nel tempo, conosceremo come vivono gli abitanti che camminano ancora scalzi sulle canne galleggianti usate per costruire le isole stesse ma anche le abitazioni e le imbarcazioni tipiche. Entreremo in contatto con la cultura Aymara, che da sempre ha vissuto in queste zone. Rientreremo quindi a Puno per conoscere questa piccola città a 4000 metri di altitudine. Cena e pernottamento.
(7° giorno): Puno - Cusco
La mattinata sarà dedicata a un giro nel centro storico di Puno. Dopo pranzo rientreremo a Cusco, dove arriveremo nel pomeriggio e potremo cominciare l’esplorazione al centro storico della capitale dell’impero quechua! Cena e pernottamento.
(8° giorno): Cusco, l'antica capitale  

Colazione e visita a uno dei centri principali della città moderna: il mercato. Tra colori, profumi, rumori, si potranno assaggiare prodotti tipici come il frutto chirimoya, la canna da zucchero e la chicha morada – una bevanda rinfrescante a base di mais nero fermentato - venendo a contatto con la vita quotidiana della gente locale. Nel pomeriggio, visiteremo con una guida locale alcuni siti archeologici presenti in città, dove potremo toccare con mano la bravura del popolo Inca nelle costruzioni in pietra. Per la serata ci aspetta uno spettacolo di musica e danze etniche tradizionali presso il centro culturale Qosqo! Cena e pernottamento.
(9° giorno): Umasbamba, piccola comunità andina      
Trascorreremo un’altra giornata al di fuori dalle classiche rotte del turismo tradizionale. Ci trasferiremo quindi da Cusco alla comunità di Ocongate, sempre accompagnati da una guida locale. Visiteremo il paese dove alcune donne di una piccola cooperativa potremo sentire la morbidezza della lana di alpaca e chi vorrà potrà comprare alcuni prodotti totalmente artigianali. Sarà il miglior modo per contribuire allo sviluppo della loro comunità!

Avremo anche la possibilità di ascoltare l'originale lingua quechua, la lingua parlata dagli antichi incas, ancora di uso comune nelle comunità andine. Rientreremo poi a Cusco per la cena ed il pernottamento.
(10° giorno): Da Cusco a Queros, comunità immersa nella Foresta Amazzonica
Colazione e partenza verso l'entroterra. Dalla terra "secca" delle Ande passeremo alla maestosità della selva amazzonica, fino ad arrivare al villaggio amazzonico di Pilcopata. Dopo una breve sosta e cambiando il mezzo ci sposteremo verso la comunità di Queros, dove abitano gli indios Wachiperi.
Tra le varie attività che saranno proposte al gruppo durante il corso della nostra visita alla loro comunità ci sarà una passeggiata alla scoperta delle piante medicinali e dei frutti selvatici, un piccolo trekking all'interno della riserva, una lezione di cucina con le donne del villaggio per imparare qualche piatto tipico della selva, una passeggiata lungo il fiume e magari anche un bagno! Concluderemo la giornata con una cena tipica Wachiperi e poi potremo riposare nei nostri alloggi. Il pernottamento nella foresta è in piccole ma confortevoli camere private in cui sono presenti dei normali letti con materasso. I bagni si sono in comune e non c’è l’acqua calda (in realtà non particolarmente utile nel clima equatoriale della selva). Questa è l'unica situazione in cui non avremo il bagno in camera. 

(11° giorno): Queros, tra gli indios Wachiperi
Inizieremo la giornata partecipando alle attività quotidiane della comunità. Dopo colazione visiteremo alcune zone coltivate intorno al villaggio, dove i Wachiperi ci daranno informazioni su alcune piante importanti nella loro cultura come la yuca e la coca. Nel pomeriggio avremo occasione di sperimentarci con tecniche di artigianato locale: collane di semi, cestini intrecciati, frecce. Potremo autoprodurre i nostri ricordi della foresta da portare a casa. Dei veri souvenir! A seguire, cena e poi tutti insieme intorno al fuoco: in questa importante occasione di scambio potremo conoscere la storia della comunità e, perché no, raccontare la nostra.

(12° giorno): Queros - Cusco
Dopo la colazione, saluti di rito e sempre in motocargos riprenderemo il viaggio in direzione di Pilcopata. Lungo il percorso visiteremo il meteorite Hinkiori detta anche la pietra che parla, luogo importantissimo e magico per la cultura Wachiperi. Faremo una sosta presso un piccolo centro per la protezione della fauna selvatica e ci verrà data la possibilità di incontrare animali selvatici che si trovano lì in cura per essere poi rimessi in libertà. Arrivati a Pilcopata prenderemo il pulmino che ci riporterà a Cusco, dove pernotteremo.
(13° giorno): ripartenza per l'Italia
In mattinata, trasferimento in aeroporto con direzione Lima, per prendere il volo di rientro in Italia.

(14° giorno): arrivo in Italia
Rientro in Italia, ma con tanti bei ricordi in più!
Il programma di viaggio può subire variazioni sia per quanto riguarda gli incontri che l’itinerario. Tali modificazioni possono essere determinate dalla momentanea indisponibilità delle comunità ospitanti o da variazioni delle condizioni sociali ed ambientali che si determinano nel momento in cui si effettua il viaggio.
MODALITà DI EFFETTUAZIONE DEL VIAGGIO:
Viaggio effettuato in modalità “pacchetto tutto compreso” più “fondo personale”.
Viaggio con tutor italiani con specifiche conoscenze sulla realtà peruviana e la disabilità visiva, trasporti interni con mezzi collettivi e privati, un collegamento aereo interno, alloggio in piccole pensioni a gestione familiare e presso famiglie locali. 
COSTO DEL VIAGGIO A PERSONA (calcolato su 4 persone): 
Quota di partecipazione: 2.100 € a persona.

Si prega di fare attenzione a come viene suddivisa questa quota per il pagamento da effettuare:

Da versare in agenzia prima della partenza: 1.700 € 
Da portare in Perù in euro e da consegnare all’accompagnatore: 400 €  
Per i viaggiatori ciechi o ipovedenti che viaggiano da soli è possibile richiedere un accompagnatore condiviso con un’altra persona, con un rapporto massimo di un accompagnatore ogni 2 persone cieche o ipovedenti che necessitano di accompagnamento, ad un costo aggiuntivo individuale di 700 €.
Costo dei voli aerei a persona (INTERCONTINENTALE + voli interni LIMA – Puno e Cuzco – Lima): a partire da € 1.000
La quota di partecipazione da versare in agenzia prima della partenza comprende:
· n° 11 pernottamenti in strutture B&B con colazione in camere doppie con bagno privato

· n° 2 pernottamenti in strutture B&B con colazione in foresta in camere doppie con bagno in comune

· n° 6 pranzi  n° 7 cene

· trasferimenti interni come da programma

· tour completo nella foresta amazzonica (vitto incluso)

· tutte le attività di incontro e le visite guidate

· quota solidarietà (leggi dettagli alla voce "Note sul viaggio")

· accompagnatori di gruppo
· guide locali

· materiale tiflodidattico di supporto: mappe e cartine in rilievo

· assicurazioni infortuni di viaggio e medico-bagaglio
· assicurazione contro annullamento viaggio
· organizzazione tecnica
La quota di Fondo Personale di 400 € comprende: 
· ingressi nei siti a pagamento

· giornate nella Selva 

· vitto per gli accompagnatori suddiviso tra i partecipanti 
La quota non comprende: 
· voli aerei personali

· voli aerei accompagnatori (quota suddivisa tra i partecipanti)

· accompagnatore condiviso su richiesta (rapporto max 1:2)
· itinerari extra non compresi
· tutto quanto non espressamente citato alla voce “la quota comprende”
Supplemento singola su richiesta: 200 €. Si consideri che i pernottamenti in foresta a Pilcopata e Queros sono disponibili solamente in camera doppia. 
I prezzi qui esposti sono stabiliti sulla base del cambio valutario: 1 eur = 1.10 usd.

Una variazione significativa del cambio comporterà un necessario adeguamento come previsto dalle normative in materia.
La cifra stabilita prevede un certo tipo di vitto e alloggio e nel caso si desiderino delle sistemazioni diverse il maggior valore sarà a carico del cliente.
NUMERO MINIMO PARTECIPANTI: 4 persone

Il numero totale di partecipanti e la conseguente presenza dell’accompagnatore sarà reso noto a 20 giorni dalla partenza.

UN VIAGGIO DI TURISMO RESPONSABILE
Un viaggio di turismo responsabile si basa su principi di equità economica, tolleranza, rispetto, conoscenza e incontro. Porta a visitare le bellezze naturali, storiche e artistiche del paese visitato, dando però un “valore aggiunto” al viaggio: l’incontro con le popolazioni locali è visto come momento centrale dell’esperienza turistica, rendendo il viaggio un’imperdibile occasione di conoscenza di un altro popolo, delle sue tradizioni, dei suoi usi e costumi, in un’ottica di scambio culturale. Un viaggio responsabile mira a sostenere le economie locali dei paesi di destinazione utilizzando, per quanto possibile, servizi locali e lasciando dunque la maggior parte dei proventi turistici alle popolazioni locali. Le comunità visitate sono protagoniste nella gestione del viaggio o di una parte di esso, nonché dirette beneficiarie dei risultati economici che ne derivano.
NOTE SUL VIAGGIO
Il viaggio è personalizzato, studiato e programmato per la sicurezza, l'igiene e tranquillità dei viaggiatori senza però escludere le caratteristiche del turismo responsabile, ossia essere viaggiatori e non semplici turisti per poter conoscere la realtà del Paese visitato sotto tutti gli aspetti, anche quelli spesso nascosti ai turisti tradizionali.

A questo proposito nel pacchetto è già considerata una quota di solidarietà € 50,00 per ogni viaggiatore che verrà devoluta a una realtà visitata, a discrezione dell'organizzazione.

Utilizzeremo per gli spostamenti mezzi privati a nostra disposizione.

In qualche occasione potremmo utilizzare mezzi pubblici per arricchire l'esperienza.

Gli alloggi, pur essendo B&B per salvaguardare lo stile familiare, sono tutti con camere doppie e bagno privato.

I percorsi affrontati sono tutti semplici senza ostacoli particolari.

Chiediamo un minimo adattabilità nei tre giorni nella foresta. Lì i nativi della comunità Wachiperi ci accompagneranno per fornirci tutto l'ausilio che serve. Questa piccola comunità, considerata in via di estinzione, è formata solamente da circa 65 persone e come dicono loro, "finché ci siamo desideriamo diffondere la nostra cultura". Il pernottamento sarà in piccole camere di legno dove sono presenti dei letti, semplici ma con materasso, cuscini, lenzuola e coperte pulite. I bagni sono in comune, ovviamente esterni alle camere. 
In molti luoghi di visita sarà presente un accompagnatore locale conoscitore delle tradizioni e della realtà, così da poter fornire tutte le spiegazioni per esperienza vissuta.

I tempi per le visite sono lunghi senza la tradizionale corsa per riuscire a visitare il maggior numero di siti turistici: questo per permettere ai viaggiatori di poter apprezzare senza fretta i luoghi di una cultura millenaria.

Il Perù è tra le nazioni più interessanti, belle e ricche di storia di tutta l’America con i suoi tre contrastanti paesaggi: la Costa, con il deserto dai mille colori e la capitale Lima; la Sierra, con il suo fascino Andino ma anche l'isolamento dovuto alle grandi distanze tra i piccoli centri abitati; la Selva, tra gli Indios che vivono ancora secondo le loro antiche tradizioni.

Un paese non solo da vedere ma anche da accarezzare, da sentire e soprattutto da vivere con la gente che incontreremo e con cui condivideremo, anche se solo per pochi giorni lo stile di vita, la cultura e la vita quotidiana.
Si consiglia di portare con sé: uno zaino, repellente per zanzare, sandali, impermeabile, temperino o simile, cappellino, costume da bagno.

NOTIZIE UTILI
Capitale: Lima

Superficie: 1.285.220 Km2

Abitanti: 31.000.000 circa
Religione: cattolici 89,2%, protestanti 6,6%, altri 4,2%

Lingua: spagnolo, quechua e aymara (ufficiali)

Moneta: nuevo sol

CONSIGLIAMO DI PORTARE DOLLARI USA IN BANCONOTE INTEGRE (CHE NON PRESENTINO TAGLI)
DOCUMENTI:

E’ necessario il passaporto in corso di validità per almeno 6 mesi (verificare poi la normativa nel caso in cui il volo aereo transiti per gli Stati Uniti).
All’ingresso in Perù, compilando un modulo che si riceverà in aereo prima di atterrare, si riceve un visto turistico di 90 giorni.

VACCINAZIONI: 
Per le zone da noi visitate, nessuna vaccinazione è obbligatoria. Eventualmente verificare dalle strutture sanitarie competenti. Comunque, il malanno più frequente tra i nostri viaggiatori sono solo le malattie da raffreddamento (raffreddori, bronchiti, ecc.) dovute alla forte escursione termica (si suda e subito dopo ci si raffredda).
Obbligatorie solo per la selva amazzonica: febbre gialla. In particolare, segnaliamo che la febbre gialla (validità 10 anni) è obbligatoria per coloro che si rechino nell’area di Puerto Maldonado. Consigliate anche: antitifica.

Segnaliamo per le informazioni sulle eventuali vaccinazioni e profilassi il numero telefonico dell’ospedale di Negrar (reparto di medicina tropicale – consulenza viaggiatori 045/ 6013324).
LA SALUTE DURANTE IL VIAGGIO:
L’affluenza sempre maggiore di visitatori da tutto il mondo ha contribuito a migliorare i collegamenti interni, soprattutto aerei, con voli giornalieri anche frequenti tra le principali località e la capitale dove si trovano le strutture ospedaliere più attrezzate. Esistono poi, nelle città più importanti come Lima, Cuzco, Arequipa, Trujllo, cliniche private di buon livello. 

Ad elevate altitudini è probabile che si verifichino problemi di mal di montagna, che sulle Ande chiamano Sorochi, e alle vie respiratorie, quali mal di gola, raffreddori. In Perù si trovano tutti i tipi di medicinali. All’estero in generale è consigliabile riferirsi al principio attivo piuttosto che al nome commerciale (es. Paracetamolo invece di Tachipirina). Nell’area amazzonica consigliamo di proteggersi contro le zanzare. 
Può capitare di imbattersi in eventuali problemi intestinali dovuti al cambio di alimentazione.
Pertanto si consiglia: Bactrim – Aspirina effervescente – Autan forte – Imodium o simili.
Sul posto si acquista Tonopam per il male d’altezza.

Le medicine si possono acquistare tutte sul posto “a numero” (es. 3 aspirine). Non serve l’Amuchina.

ALTITUDINE:
L’altitudine preserva le regioni andine dai rischi sanitari propri delle aree subtropicali, ma può comportare problemi di adattamento durante i primi giorni di permanenza in quota. Infatti, un organismo abituato a vivere a bassa quota è incapace di adattarsi rapidamente alla diminuzione di ossigeno che inizia a manifestarsi a partire dai 2000 metri. Maggior affaticamento, mal di testa, debolezza diffusa, insonnia, mancanza di appetito, leggera nausea, leggera tachicardia e talvolta tossi o laringiti sono alcuni sintomi del mal di montagna (in peruviano “soroche”) che accusa generalmente il turista durante i primi giorni di permanenza e costituiscono reazioni normali di adattamento dell’organismo alla quota elevata. Si tratta generalmente di sintomi lievi che scompaiono in un paio di giorni. Nell’eventualità, comunque, che un partecipante accusasse una seria sintomatologia i medici locali offrono una qualificata assistenza. La migliore prevenzione al mal di montagna si basa su semplici accorgimenti: durante i primi giorni in altitudine è buona norma evitare il fumo, l’alcool, le fatiche o camminate eccessive e gli appesantimenti di stomaco. Riposo, moderato consumo di cibo, abbondante ingestione di liquidi e caldi capi di vestiario sono i primi accorgimenti da tenere presenti. L’altitudine, inoltre, può provocare, soprattutto in presenza di clima secco e ventoso, leggeri sintomi di disidratazione ai quali è possibile ovviare bevendo molti liquidi per facilitare l’ossigenazione e lo smaltimento delle tossine. Negli alberghi situati nelle località che si trovano ad altitudini elevate, è consuetudine offrire il famoso “mate de coca”, infuso di foglie di coca molto diffuso nei paesi andini, che ha effetti tonificanti sull’organismo e può contribuire a prevenire o alleviare i sintomi del mal di montagna.
Il mal di quota, il " soroche " colpisce tutti, i nostri accompagnatori sanno come alleviare i sintomi (primo rimedio fra tutti la calma e quindi l'acclimatamento alla quota). Si consiglia, per chi ha problemi cardiaci, di ipertensione, glaucoma agli occhi, una visita dal proprio medico. 
PRECAUZIONI IGIENICHE:
In viaggio è sempre bene tenere presenti alcune semplici regole igienico-sanitarie atte a prevenire quelle problematiche determinate dal cambiamento di clima, ambiente, abitudini alimentari, che ogni viaggiatore esperto ha fatto proprie:

· non bere mai acqua che non sia bollita o acqua e bevande che non siano contenute in bottiglie sigillate;

· evitare l’uso del ghiaccio;

· evitare il latte e i suoi derivati, a meno che siano stati preventivamente pastorizzati;

· evitare il consumo di verdure, carne e pesci crudi e optare per la frutta che si deve sbucciare;

· non acquistare i cibi dagli ambulanti;

· non camminare a piedi nudi.
VALUTA:
Si consiglia di portare euro o dollari perfettamente integri e in appoggio la carta di credito Visa o Master Card così si possono ritirare direttamente i soldi dal Bancomat. 
Il cambio da dollari a Nuevo Sol si può fare in strada con cambisti autorizzati, consigliati dagli accompagnatori. 

FUSO ORARIO:
Ora legale: 6 ore

Ora solare: 7 ore
ELETTRICITA’:
Corrente a 220 volts a seconda delle zone. E’ meglio avere un adattatore per utilizzare prese di tipo americano a lamelle piatte.
CUCINA:
La cucina è molto variata secondo le zone. 
Nella costa: cucina creola: pesce marinato e in zuppa, arrosti con salse piccanti, pollo con riso o in salse varie, spezzatini.
Nelle Ande: brodi, carne di alpaca e lama, cuy (porcellino d’india) verdure, patate, mais. 
Nella Selva: pesce, cinghiale, verdure, gran varietà di frutta durante tutto l’anno.

CLIMA:
Il clima del Perù a causa della sua notevole estensione da nord a sud e alla differenza d'altezza tra le varie aree del paese si presenta molto vario. Il clima del paese è grandemente influenzato dalla presenza della catena della Ande e da quella della fredda corrente di Humboldt lungo le coste dell'oceano Pacifico. 
Sulla costa: il clima è sub-tropicale arido con pochissime precipitazioni. A Lima la temperatura media è di 18°. L’abbigliamento consigliato è quello autunnale in Italia.
Sulle Ande: il clima presenta due stagioni una estiva piovosa (dicembre-marzo) e una invernale secca e caratterizzata da forti escursioni termiche tra il giorno (anche molto caldo, ) e la notte (rigida, fino a 0°).
Nella Selva: L'area amazzonica ha clima caldo umido con piogge durante tutto l'anno e una breve stagione relativamente secca tra giugno e agosto.
ABBIGLIAMENTO:
Raccomandiamo di portarsi una giacca a vento invernale (ad esempio con piumino d’oca) in quanto in Perù siamo in presenza di forti escursioni termiche soprattutto in altipiano. Bisogna quindi vestirsi “a cipolla”. Per questo raccomandiamo la giacca a vento, anche capi d’abbigliamento estivi per le giornate di sole.

Per camminare: scarpe da ginnastica o da trekking leggere.
DA LEGGERE: 

Arguedas: “I Fiumi profondi” “Tutte le stirpi” “Saggi antropologici”
Vargas Llosa: “Conversazioni nella cattedrale” “La città dei cani” “La casa verde”
Manuel Scorza: “Storia di Garabombo l’invisibile” – “Rulli di Tamburo per Rancas”- “Il cavaliere insonne”
Bryce Echenique: “La vita esagerata di Martìn Romana” “Un mondo per Giulio”
José Carlos Mariategui: “Sette saggi sulla realtà peruviana”
Per le condizioni contrattuali consultate il sito internet o richiedetele in agenzia. Le stesse condizioni sono depositate presso la Provincia di Verona all’ufficio del turismo.

NOTA BENE: Si raccomanda di accertarsi di essere in possesso di tutti i documenti necessari all’effettuazione del viaggio (passaporto in corso di validità minima richiesta nei paesi visitati, eventuali visti e vaccinazioni obbligatorie). Nel caso in cui il volo transiti per gli USA, accertarsi che il passaporto sia idoneo al transito nel territorio degli Stati Uniti e dotarsi dell’autorizzazione ESTA (controllare le nuove normative). Verificare inoltre di essere in regola con eventuali vaccinazioni obbligatorie, in particolare ponete attenzione all’obbligo di vaccinazione contro la febbre gialla che viene richiesta a seconda del paese di provenienza (nel caso di permanenza in più stati).
Per informazioni:

Linda tel. 349 68 16 92 5 - Paolo tel. 328 86 28 934 

e-mail: info@planetviaggiaccessibili.it
                      


Organizzazione tecnica

PLANET VIAGGI RESPONSABILI
via Vasco de Gama 12a - Verona

tel: 045 83 42 630 – 045 89 48 363

e-mail: turismoaccessibile@planetviaggi.it

 www.planetviaggiaccessibili.it - www.turismoaccessibileitalia.it

